

注册：SNJB2031

陕西省推进职能转变协调小组办公室

简 报

第 24 期

(总第 89 期)

陕西省推进职能转变协调小组办公室 2017 年 7 月 31 日

省公安厅扎实推进“双随机一公开”抽查工作

去年以来，省公安厅以全省公安改革工作为契机，深化责任意识，注重加强事中事后监管，扎实推进“双随机一公开”抽查工作，取得了明显的阶段性成果。

一、狠抓“三个到位”，全面安排部署。一是抓机制谋划到位。厅党委高度重视“双随机一公开”抽查工作，多次召开会议安排部署，明确由厅政治部主要领导挂帅，人事处具体牵头落实，协调厅内有关部门做好“双随机”抽查工作。厅政治部人事处结合工作实际，制定印发了推广随机抽查规范事中事后

监管工作的《实施方案》。二是抓落实成效到位。为确保“双随机”抽查尽快实现全覆盖，该厅组织力量对现有行政许可事项的监管内容逐一解剖，认真研究实施“双随机”抽查工作的可行性，通过反复论证和充分沟通，明确了7项随机抽查事项。三是抓责任夯实到位。建立了责任明确、分警种管理的工作机制，厅内有关部门负责本警种“一单两库”的建立，并对下级公安机关“双随机”抽查工作具有指导责任，防止在推进工作中出现各级公安机关、各警种推诿扯皮问题的发生。

二、完善“一单两库”，夯实工作基础。一是编制“双随机”抽查事项清单。组织力量严格依照法律法规，编制随机抽查事项清单，明确了抽查内容、抽查依据、抽查比例和频次等内容，并按照要求在省政府门户网站向社会公开。同时，指导市（区）公安机关认真制定随机抽查事项清单，并在规定的时限内集中统一对外发布。二是建立“执法人员和市场主体名录库”。开展“双随机”抽查工作的关键环节就是建立完备的执法人员库和市场主体名录库。该厅严格按照“法无授权不可为”的原则，建立执法人员库和市场主体名录库，把法律、法规中明确需要监管的市场主体和行政执法人员全部入库，确保不遗漏。在去年10月完成省公安厅机关“一单两库一细则”的基础上，指导市县两级公安机关建立“一单两库”，完成随机抽查工作细则。截止目前，全省县级以上公安机关已经完成了“一单两库一细则”的建设工作。三是建立公开公示机制。为了进

进一步加强“双随机”抽查结果运用，省公安厅利用“互联网+”工作平台，在省公安厅门户网站建立了政务信息公开公示专栏，将“双随机”抽查结果面向社会公开，同时将抽查结果推送到陕西信用信息网“双随机”抽果结果公示平台，广泛接受社会监督，并对存在问题的抽查单位及时提出整改意见。去年6月至今年3月份，省公安厅有关部门先后实施随机抽查28次，抽查覆盖率达100%。

三、加快系统开发，狠抓工作落实。一是认真筹建系统，确保完成任务目标。按照省政府的要求，通过与系统开发商反复研究沟通，该厅于去年11月完成了单机版“双随机”抽查摇号系统开发建设工作，系统可以用于厅机关有关部门的使用，在规定时间内完成了省政府部署的任务目标。针对摇号系统市县两级无法使用，经过两次开发和升级改造，今年5月完成了全省公安网络版“双随机”摇号抽查系统升级改造工作，实现了省市县三级业务部门使用一个“双随机”摇号抽查系统，摇号抽查结果全程追溯的任务目标。二是组织开展系统应用培训工作。为确保“双随机”抽查摇号系统上线运行，6月1日，该厅举办了全省公安机关“双随机”摇号抽查系统管理员培训班。厅机关及各市公安局业务负责人及系统管理员共计30人参加了培训，通过授课讲解、上机操作、现场辅导，演练了使用流程及相关功能，参加培训的系统管理员熟练地掌握了使用

流程和操作要领，取得了预期效果。同时，采用分级培训的方式，要求各市（区）公安局对辖区内县级公安机关进行系统业务培训。截至目前，省市县三级公安机关随机抽查事项“一单两库”已全部录入电脑摇号系统。三是强化责任意识，不断深化随机抽查工作。下一步，该厅将采用分级管理的方式，细化各地市各警种各部门工作责任，落实专人对“一单两库”进行动态管理。同时，适时组织全省公安机关进行现场摇号和联动执法检查，进一步提高行政执法效率和防范打击能力。

报送：国务院推进职能转变协调小组办公室。

分送：省委常委。

省长，常务副省长，副省长，省政府秘书长，省政府副秘书长。

省委办公厅，省人大常委会办公厅，省政协办公厅。

各设区市人民政府，省人民政府各工作部门、各直属机构。

省推进职能转变协调小组成员，各专题组、功能组组长、副组长。

陕西省推进职能转变协调小组办公室

2017年7月31日印发

共印 200 份

